
1. 다음 나눗셈을 보고, 바르게 말한 것은 어느 것입니까?

35.28 ÷ 7

① 소수점을 잘못 찍었습니다.

② 이 나눗셈의 몫은 5.40 입니다.

③ 이 나눗셈의 몫은 5.04 입니다.

④ 나누어 떨어지지 않는 나눗셈입니다.

⑤ 검산식은 5.4 × 7 = 35.28입니다.

③ 35.28 ÷ 7 = 5.04

⑤ 검산식은 5.04 × 7 = 35.28입니다.

해설



2. 다음은 어림셈하는 과정입니다. 안에 들어갈 수를 순서대로 쓴
것은 무엇입니까?

42 ÷ 8 어림하면
÷ 8 이므로 약

따라서 몫은 입니다.

① 40, 5, 5.25 ② 40, 5, 52.5 ③ 50, 4, 5.25

④ 50, 5, 52.5 ⑤ 50, 6, 5.25

42 ÷ 8 을 어림하면 40 ÷ 8 이므로 약 5 입니다.
따라서 몫은 5.25 입니다.

해설



3. 다음 보기 중 비교하는 양만 묶은 것을 고르시오.

⑴ 학급 문고 수에 대한 동화책 수의 비

⑵ (축구공 수) : (야구공 수)

⑶ 감자 수의 고구마 수에 대한 비

보기

① 동화책 수, 야구공 수, 고구마 수

② 학급 문고 수, 축구공 수, 고구마 수

③ 동화책 수, 축구공 수, 감자 수

④ 학급문고 수, 야구공 수, 감자 수

⑤ 동화책 수, 축구공 수, 고구마 수

(1) 학급 문고 수에 대한 동화책 수의 비 =
동화책 수
학급문고 수

따라서 학급문고 수는 기준량이고 동화책 수는 비교하는
양입니다.

(2) (축구공 수) : (야구공 수)= (축구공 수)

(야구공 수)

따라서 야구공 수는 기준량이고 축구공 수는 비교하는 양입
니다.

(3) 감자 수의 고구마 수에 대한 비=
감자 수
고구마 수

따라서 고구마 수는 기준량이고 감자 수는 비교하는 양입
니다.

해설



4. 다음의 비의 값을 분수로 바르게 나타낸 것을 고르시오.

18에 대한 7의 비

①
11

7
②

7

11
③

18

7
④

7

18
⑤

18

25

18에 대한 7의 비 ⇒ 7 : 18 =
7

18

해설



5. 영미네 반 학생들의 혈액형을 나타낸 띠그래프입니다. 학생 수가
가장 적은 혈액형은 무엇인지 고르시오.

① O 형 ② A 형 ③ B 형

④ AB 형 ⑤ 모두 같다.

AB형이 전체의 15%를 차지하므로 가장 적다.

해설



6. 정욱이네 반 학생들이 좋아하는 과목을 나타낸 띠그래프입니다. 가장
많은 학생들이 좋아하는 과목은 무엇인지 고르시오.

① 체육 ② 수학 ③ 국어 ④ 미슬 ⑤ 기타

체육 : 30%, 수학 : 25%, 국어 : 25%
미술 : 15%, 기타 : 5%
체육은 전체의 30%를 차지하며
띠그래프에서도 가장 긴 부분을 차지하므로
가장 많은 학생들이 좋아하는 과목이다.

해설



7. 어느 마을의 각 가정에서 구독하는 신문을 조사하여 원그래프로 나타
낸 것입니다. 구독 부수 중 세 번째로 많은 신문을 고르시오.

① ㉮신문 ② ㉯신문

③ ㉰신문 ④ ㉱신문

⑤ 모두 같습니다.

원그래프에서 각 신문이 차지하는 부분이 넓을수록 구독 부수가
많은 신문이다. 따라서 구독 부수가 큰 신문부터 나열하면 ㉮ -
㉱ - ㉯ - ㉰ 순이다. 따라서 구독 부수 중 세번째로 많은 신문은
㉯ 신문이다.

해설



8. 다음 중에서 비율그래프를 모두 고르시오.

① 막대그래프 ② 띠그래프 ③ 꺾은선그래프

④ 그림그래프 ⑤ 원그래프

비율을 나타내는 그래프는 원그래프와 띠그래프이다.

해설



9. 다음 중 소수점 아래 0을 내려 계산해야 하는 나눗셈은 어느 것입니
까?

① 19.92 ÷ 8 ② 33.6 ÷ 14 ③ 2.24 ÷ 7

④ 42.3 ÷ 18 ⑤ 8.52 ÷ 6

소수의 나눗셈을 할때 나누어떨어지지 않으면 나누어지는 수의
소수점 아래 끝 자리에 0이 계속 있는 것으로 생각하여 계산합
니다.
① 19.92 ÷ 8 = 2.49

② 33.6 ÷ 14 = 2.4

③ 2.24 ÷ 7 = 0.32

④ 42.3 ÷ 18 = 2.35

⑤ 8.52 ÷ 6 = 1.42

해설



10. 다음 중에서 몫이 나누어 떨어지지 않는 나눗셈을 모두 고르면?

① 38.5 ÷ 25 ② 12.8 ÷ 7 ③ 26 ÷ 3

④ 23 ÷ 8 ⑤ 9.45 ÷ 9

① 38.5 ÷ 25 = 1.54

② 12.8 ÷ 7 = 1.8285 · · ·
③ 26 ÷ 3 = 8.666 · · ·
④ 23 ÷ 8 = 2.875

⑤ 9.45 ÷ 9 = 1.05

해설



11. 쌓기나무 한 개의 부피가 1 cm3 라고 할 때, 다음 입체도형의 부피는
얼마입니까?

① 45 cm3 ② 48 cm3 ③ 52 cm3

④ 57 cm3 ⑤ 60 cm3

(5 × 3) × 3 = 45(개)
1 × 45 = 45(cm3)

해설



12. 다음 입체도형의 부피를 구하시오.

① 24 cm3 ② 25 cm3 ③ 28 cm3

④ 30 cm3 ⑤ 34 cm3

(직육면체의 부피) =(가로)× (세로)× (높이)
= 2 × 7 × 2 = 28( cm3)

해설



13. 다음 입체도형 중에서 그 부피가 가장 큰 것은 어느 것입니까?

① 가로 5 cm, 세로 5 cm, 높이 5 cm인 정육면체

② 가로 9 cm, 세로 4 cm, 높이 3 cm인 직육면체

③ 가로 5.5 cm, 세로 6 cm, 높이 4 cm인 직육면체

④ 가로 4 cm, 세로 4 cm, 높이 6 cm인 직육면체

⑤ 가로 12 cm, 세로 3 cm, 높이 2.5 cm인 직육면체

① 5 × 5 × 5 = 125( cm3)

② 9 × 4 × 3 = 108( cm3)

③ 5.5 × 6 × 4 = 132( cm3)

④ 4 × 4 × 6 = 96( cm3)

⑤ 12 × 3 × 2.5 = 90( cm3)

해설



14. 다음 중 부피가 가장 작은 도형은 어느 것입니까?

① 6m3

② 5.3m3

③ 900000 cm3

④ 한 모서리의 길이가 1.2m 인 정육면체의 부피

⑤ 가로가 1m 이고 세로가 0.5m, 높이가 2m 인 직육면체의 부피

부피를 m3 로 고쳐서 비교합니다.
① 6m3

② 5.3m3

③ 900000 cm3 = 0.9m3

④ 1.2 × 1.2 × 1.2 = 1.728m3

⑤ 1 × 0.5 × 2 = 1m3

해설



15. 똑같은 음료수 24 병이 들어 있는 상자의 무게가 9.6 kg 이었습니다.
빈 상자의 무게가 1.2 kg 일 때, 음료수 한 병의 무게는 몇 kg 인지
알아보려고 합니다. 어떤 계산을 하여야 하는지 고르시오.

① 9.6 ÷ 24 − 1.2 ② 9.6 ÷ 24 + 1.2

③ 9.6 − 1.2 ÷ 24 ④ (9.6 − 1.2) ÷ 24

⑤ (9.6 + 1.2) ÷ 24

음료수 24병의 무게: 9.6 − 1.2 = 8.4( kg)
음료수 1병의 무게: 8.4 ÷ 24 = 0.35( kg)
따라서 알맞은 식은 (9.6 − 1.2) ÷ 24입니다.

해설



16. 다음 분수 중에서 0.8 과 0.9 사이에 있는 분수를 모두 고르시오.

①
10

13
②

8

9
③

10

11
④

13

12
⑤

5

6

10

13
= 10 ÷ 13 = 0.7692 · · ·

8

9
= 8 ÷ 9 = 0.8888 · · ·

10

11
= 10 ÷ 11 = 0.9090 · · ·

13

12
= 13 ÷ 12 = 1.0833 · · ·

5

6
= 5 ÷ 6 = 0.8333 · · ·

따라서 0.8과 0.9사이의 분수는
8

9
과

5

6
입니다.

해설



17. 1부터 50까지의 수가 있습니다. 수의 전체에 대한 3의 배수의 비는
어느 것입니까?

① 10 : 49 ② 50과 16의 비 ③ 16 : 50

④
8

26
⑤ 3 : 50

1부터 50까지의 숫자는 50개 이며, 50안에 3의
배수는 16개입니다. 수 전체에 대한 3의 배수의
비는 16 : 50입니다.

해설



18. 다음 정육면체의 겉넓이를 바르게 구하지 못한 것은 어느 것입니까?

① (6 + 6) × 2 × 4

② 6 × 6 × 6

③ (6 × 6) × 2 + (6 × 6) × 4

④ (6 × 6 + 6 × 6 + 6 × 6) × 2

⑤ 6 × 6 + 6 × 6 + 6 × 6 + 6 × 6 + 6 × 6 + 6 × 6

정육면체의 겉넓이 구하는 방법
① 여섯 면의 넓이의 합
② (밑넓이)×2+(옆넓이)

해설



19. 겉넓이가 726 cm2인 정육면체의 한 면의 넓이를 구하시오.

① 81 cm2 ② 100 cm2 ③ 121 cm2

④ 144 cm2 ⑤ 169 cm2

(정육면체의 겉넓이) = (한 면의 넓이) ×6
(한 면의 넓이) = 726 ÷ 6 = 121( cm2)

해설



20. 직육면체의 겉넓이가 2100 cm2 일 때, 안에 알맞은 수를 구하시
오.

① 8 cm ② 9 cm ③ 11 cm ④ 12 cm ⑤ 13 cm

(옆넓이) = (겉넓이) − (밑넓이) ×2
= 2100 − (20 × 30) × 2
= 2100 − 1200 = 900( cm2)

(옆넓이) = (밑면의 둘레) × (높이)
(높이) = (옆넓이) ÷ (밑면의 둘레)

= 900 ÷ (20 + 30 + 20 + 30)

= 900 ÷ 100 = 9( cm)

해설


